r Fen Bilimleri Sorulari J

1. Genis bir alanda uzun yillar boyunca gézlemlenen sicaklik, nem , hava basinci gibi hava olaylarinin ortalama durumuna
iklim adi verilir.

Buna gore 6grencilerden hangisinin ifadesi iklim ile ilgili degildir?
A) Ayse : Agri'da gece sicakligi 0 derecenin altina dismektedir.

B) ismail : Ankara‘da yazlar sicak ve kurak geger.

C) Fatih : Kayseri'ye en ¢ok yagmur mayis ayinda duser.

D) Necla : Antalya'ya en az yagis yazin diger.

2. iki kardes olan Ayse ve Ali'nin ayak numaralari sirasiyla 36 ve 38’ dir.

Ayni kum zemine bastiklarinda zeminde olusturduklari batma miktarlari aynidir.
Bu bilgiye gore,

I.  Ayse ve Ali'nin agirhiklarr aynidir.

II.  Ayse, Ali’ye gore yere daha fazla basing uygulamistir.

Il. Ali, Ayse’ye gore daha agirdir.

ifadelerinden hangisi dogrudur?

A) Yalniz 11I. B) Il vell C) lvelll. D) 1, Il ve 1lI.




3. Asagidaki gorselde bir denizati bulunmaktadir.

Denizatlar tim diinyada ihman ve tropikal sularda yasarlar. Boylari 16 mm ile 35 cm arasinda degisir. Denizatlarinin hizli
hareket eden gdzleri vardir. Bu sayede avlari ve avcilari vicutlarini hareket ettirmeden izleyebilirler. YUzgegleri kuguktar
cunkd kalin su bitkileri arasinda gitmektedir. Denizatinin uzun, kavrayici kuyrugu vardir. Bu sayede deniz yosunu gibi
desteklere sarilarak akim tarafindan suriiklenmesini engeller.

Denizatlarinin ilging bir 6zelligi ise kendilerini korumak i¢in bulunduklari ortamin renklerine uyum saglayarak kamufle
olurlar.

Denizatlari ile ilgili bilgi iceren metinde asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?
A) Kuyrugunun yapisi ¢evrenin etkisiyle ortaya ¢ikan ve kalitsal olmayan bir 6zelliktir.
B) Hizli hareket eden gozleri sayesinde avlarini takip ederler.

C) Yasama ve ureme sanslarini artirmak igin degisime ugrarlar.

D) Kalin su bitkileri arasinda daha rahat edebilmeleri icin ylizgecleri kig¢uktar.

4. Asagida iki 6zdes sekil bulunmaktadir.

A

Sekil 1 Sekil 2
Ayse bu sekilleri tarali olan kisimlarindan kesip atiyor. Daha sonra yere yaptiklari basinglari gézlemliyor.

Buna gore cisimlerin yere yaptiklar basing ilk duruma gore nasil degisir?

Sekil 1. Sekil 2
A) Azalir Artar
B) Artar Azalir
C) Degismez Artar
D) Azalir Degismez

e




5. Asagida pH olcedi yer almaktadir.

< | —
A 4 B C

pH 6lgeginde A, B ve C maddelerinin yerleri belirtilmistir. Ogrenciler A, B, C maddeleriyle ilgili su yorumlari yapiyorlar.

A maddesi suda
gOzanddginde H*
iyonu olusturur.

C maddesi
kabartma tozu
olabilir.

B maddesi metalleri
asindirir.

Fatma

Buna gore hangi 6grencilerin yorumlari dogrudur?
A) Ayse

B) Begum

C) Ayse ve Begim

D) Begim ve Fatma




6. Periyodik tabloda bazi elementlerin yerleri boyanmistir.

Bu elementlerle ilgili bazi 6grenciler yorum yapmigtir.

Abdullah: Mavi ve yesile boyal elementler ayni kimyasal 6zellige sahiptirler.
Yesim: Kirmiziya boyali elementin son katmandaki elektron sayisi 8'dir.

Ali: Sari boyali element tel ve levha haline getirilebilir.

Buna goére hangi 6grencilerin yaptigi yorum yanlistir?

A) Abdullah B) Yesim C) Yesim ve Ali D) Abdullah ve Ali

7. Asagidaki kartlarda kalitim konusuyla ilgili bazi kavramlar, tabloda ise tanimlar yer almaktadir.

Canlilarin sahip oldugu
alellerin timi.

GENOTIP ALEL

Disi ve erkek atadan gelen
alellerin ayni olma durumu.

BASKIN ALEL SAF DOL

Mavi

Ayse kartlarda yazan kavramlari tabloda karsilik gelen tanimlarla eglestirecek ve kartlari tablonun tGzerine yerlestirecektir.
Ayse hangi karti tablo lizerinde hangi renge koyarsa hata yapmis olur?

A) Genotip — sari

B) Saf dol — kirmizi

C) Alel — yesil

D) Baskin alel — kirmizi




8. Hava olaylari ve bu hava olaylarinin tanimi ile ilgili bilgi kartlari hazirlanmistir.

Hazirlanan bilgi kartlari ile ilgili hangisi yanhistir?

A) Kar ve kiragi olaylarinin tanimlari karistiriimistir.
B) Ciyin olusumundaki hal degisimi olayi dogru, olusum yeri yanls verilmistir.
C) Ciy yerine yagmur yazilabilirdi.

D) Dolunun olusumundaki hal degisim olayi yanhs, olusum yeri dogru verilmistir.

9. “Her iki kutup bdlgesinde kislar uzun, asiri soguk ve karanlik, yazlar ise soguk, kisa ve aydinlik gegiyor. Ara mevsimler
de var, ancak ¢ok kisa surtyor.”

Asagidaki ifadelerden hangisi kutuplarda yasanan kig ve yaz aylarinda verilen 6zeliklerin nedenini en iyi aciklar?
A) Kutup noktalarinda yukseltinin fazla olmasi ve buzullardan olusmasi

B) Gece ve glindiz surelerinin fazla olmasi

C) Glnes isinlarinin kutuplara yil icinde surekli egik a¢i ile digmesi

D) Dinya’'nin Giines’e olan uzakhginin degismesi




10. Asagidaki tabloda bazi kisilerin yasadidi yarim kureler ve dogum gunleri verilmigtir.

Yasadidi yarim kure Dogum ginu
Faruk Glney yarim kire 22 Aralik
Ali Gulney yarim kiire 17 Temmuz
Yasemin Kuzey yarim kire 17 Temmuz
Ozlem Kuzey yarim kire 4 Subat

Tabloda verilen kisiler birbirlerine dogum glnlerinde arkadasinin yasadigi mevsime gdre hediyeler gdnderecektir.
Hangisinin génderdigi hediye uygun degildir?

A) Ali, Ozlem’e yesil bir kazak hediye etmistir.

B) Yasemin dogum guini i¢in Faruk’a bot almistir.

C) Ozlem, Yasemin’e sari bir tisort hediye etmistir.

D) Faruk, Ali'ye kirmizi bir mont hediye etmistir.

11. Asagida dort 6zdes kap vardir. Kaplarin iglerinde ise farkli miktarlarda su ve yag bulunmaktadir.

3h
Zh

Yag Su Yag Su
I Il 11 Y,
Ali sivi basincinin bagh oldugu faktorleri arastirmak igin bu diizenekleri kurmustur.

Bu diizeneklere gore Ali sivi basincinin sivi yogunluguna bagh oldugunu arastirmak i¢in hangi iki kabi tercih
etmelidir?

AL B) I, Il C) I, 11l D) I, IV




12. Asagida periyodik cetvelden bir kesit verilmigtir.

A B C

D E F

A elementinin son katmandaki elektron sayisinin li¢ oldugu bilindigine gore,
I. E elementi yari metaldir.

[I. C elementi kararli yapiya sahiptir.

Ill. D elementi tel ve levha haline getirilebilir.

ifadelerinden hangileri dogru olabilir?

A)lvell. B) I ve lll. C) Il ve lll. D) LIl ve Il1.

13. Kapali bir kapta gergeklesen kimyasal tepkimenin kiitle- zaman grafigi asagida verilmigtir.

Kitle (g)

1

15

10

3 B

|~ :
» Zaman

Bu grafige gore asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A) M ile belirtilen sayi 22’dir.
B) A ve B tepkimeye giren maddelerdir.
C) Tepkimenin denklemi A+B —— C’dir.

D) A ve B maddeleri 6zelliklerini kaybetmemistir.




14. Asagida kare seklinde bir yapboz ve bu yapbozun pargalarinda yazan fiziksel ve kimyasal deg@isimler yer almaktadir.

1 2 1. Asit yagmurlarinin olusmasi
2. Recel yapilmasi
O 3. Buzullarin erimesi
U 4. Salga yapilmasi
s & &

Verilen yapboz parcalarindaki degisimlerden hangisi digerlerinden farklidir?

A) B)

C) : D) _‘(

15. Kirmizi lahana suyu asit-baz ayraci olarak kullaniimaktadir. Kirmizi lahana suyu asitle etkilesime girdiginde kirmizi, baz
ile etkilesime girdiginde yesil renge déndistir, nbtr bir madde ile etkilesime girdiginde ise renk degistirmez.

Bazi maddelerin 6zellikleri asagida verilmistir.

M maddesi ele kayganlik hissi vermektedir.

+ Y maddesi suda ¢oziindiigiinde ortama H” iyonu verir.

* Z maddesinin kirmizi turnusol k&gidina etki etmez

* T maddesinin pH degeri 3'tur

Ozellikleri verilen maddeler giinliik hayatta kullandigimiz maddelerden hangisi olabilir ve bu maddeler kirmizi
lahana suyunun rengini nasil degistirir?

A) M — St olabilir; kirmizi lahana suyunun rengini kirmiziya gevirir.

B) Y — Camasir suyu olabilir; kirmizi lahana suyunun rengini yesile gevirir.

C) Z — Saf su olabilir; kirmizi lahana suyunun rengini degistirmez.

D) T — Sivi sabun olabilir; kirmizi lahana suyunun rengini yesile gevirir.
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16. Saglikli bir insanin hiicrelerinde 46 kromozom vardir. Bu kromozomlarin 44 tanesi vicut 2 tanesi cinsiyet kromozomudur.

Mavi Yesil Kirmizi Sari

Ayse yukaridaki kartlarda yer alan kromozom sayilarinin hangi ikisini secerse saglkli bir erkegin kromozom
sayisini elde eder?

A) Yesil - Sari
B) Mavi - Yesil
C) Kirmizi - Sari

D) Mavi - Kirmizi

17. Dinya’nin Gunes etrafinda dolanimi gdsteren sekil asagida verilmistir.

iki farkli yarim kiirede yer alan A ve B sehirlerinin konumlari Diinya lizerinde gdsterilmistir.

Bu sekle gore asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Dunya |. konumda iken A sehrinde ilkbahar mevsimi yasanir.

B) Il. Konumda B sehri en uzun giindiizii yasar.

C) Dunya IV. Konumda iken dgle saatinde 6zdes cisimlerin gélge boyu en blyik A sehrindedir.

D) lll. Konumda B sehrinde ilkbahar mevsimi yasanir.

18. Asagidaki olaylar fiziksel ve kimyasal degisim olarak belirlenirken hangisinde hata yapilmistir?

A) Mumun yanmasi ——— Fiziksel degisim
B) Gokkusaginin olugsmasi ————— Fiziksel degisim
C) Ekmegin kiiflenmesi —————— =  Kimyasal degisim

D) Sitten peynir yapilmasi ——————» Kimyasal degisim

@
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